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1. หลักการและเหตุผล
บริษัทมีนโยบายที่จะส่งเสริมการกำกับดูแลกิจการที่ดีขององค์กร เพื่อให้สอดคล้องกับวิสัยทัศน์ในการดำเนินธุรกิจของบริษัทฯ  โดยมุ่งเน้นที่จะพัฒนาธุรกิจให้เจริญก้าวหน้า ได้กำหนดแนวทางในการดำเนินธุรกิจอย่างมีจรรยาบรรณ  จึงได้จัดทำนโยบาย ข้อพึงปฏิบัติและจริยธรรมทางธุรกิจขึ้นเพื่อให้กรรมการ ผู้บริหาร และพนักงานของบริษัท  ใช้เป็นแนวปฏิบัติอย่างเคร่งครัดและเป็นไปอย่างมีมาตรฐานทางจริยธรรมและคุณธรรม
2. คำอธิบายคำศัพท์
“การกำกับดูแล (กิจการ)” หมายความว่า ระบบที่จัดให้มีโครงสร้างและกระบวนการของความสัมพันธ์ระหว่างคณะกรรมการฝ่ายจัดการ และผู้ถือหุ้น เพื่อสร้างความสามารถในการแข่งขัน นำไปสู่ความเจริญเติบโตและเพิ่มมูลค่าให้กับผู้ถือหุ้นในระยะยาว โดยคำนึงถึงผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย
“ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย” หมายความว่า คณะกรรมการบริษัท ลูกค้า พนักงาน คู่ค้า เจ้าหนี้ คู่แข่ง ภาครัฐ ตลอดจนองค์กรอื่นๆ ในสังคัม
“ผู้ถือหุ้น (Shareholder)” หมายความว่า ผู้ถือหุ้นอยู่ในธุรกิจหรือเจ้าของกิจการที่ถูกต้องตามกฎหมาย เช่น ห้างหุ้นส่วน จำกัด  บริษัทเอกชน จำกัด หรือ บริษัทมหาชน จำกัด และผู้ถือหุ้นเป็นผู้ได้ประโยชน์ (Shareholder) ที่สำคัญที่สุดของธุรกิจ  เป็นผู้ได้ประโยชน์ชั้นในสุดของธุรกิจ ซึ่งมีอิทธิพลต่อการเจริญเติบโตหรือการอยู่รอดของธุรกิจมากที่สุด  การบริหารธุรกิจจึงต้องให้ความสำคัญและให้ผู้ถือหุ้นได้ประโยชน์จากธุรกิจอย่างยุติธรรม หรือมีจริยธรรมทางธุรกิจ
“ผู้บริหาร” หมายความว่า ผู้ดำรงตำแหน่งระดับบริหาร 4 รายแรกต่อจากกรรมการผู้จัดการลงมา ผู้ซึ่งดำรงตำแหน่งระดับบริหารรายที่ 4 ทุกราย และให้หมายความรวมถึงผู้ดำรงตำแหน่งระดับบริหารในสายงานบัญชีหรือการเงินที่เป็นระดับผู้จัดการฝ่ายขึ้นไปหรือเทียบเท่า
“พนักงาน” หมายความว่า บุคลากรที่ปฏิบัติงานเพื่อบริษัทฯ
“ลูกค้า” หมายความว่า ผู้ซื้อผลิตภัณฑ์ของบริษัท 
“ค่าตอบแทนพนักงาน” หมายความว่า สิ่งที่บริษัท จ่ายให้แก่ผู้ปฎิบัติงานเพื่อเป็นสิ่งตอบแทนในรูปแบบของเงินเดือน
“จริยธรรมทางธุรกิจ (Business Ethics)” หมายความว่า รูปแบบของการปรับใช้หลักจริยธรรม (ethics) กับการบริหารงานและการประกอบกิจกรรมทางธุรกิจ
3. ข้อพึงปฏิบัติ (Code of Conduct)
1. นโยบายการกำกับดูแลกิจการที่ดี
บุคลากรทุกท่านต้องปฏิบัติงานตามนโยบายการกำกับดูแลกิจการของบริษัทฯ เพื่อแสดงให้เห็นว่าบริษัทฯ ให้ความสำคัญกับการปกป้องผลประโยชน์ของผู้มีส่วนได้เสียทุกฝ่ายทั้งผู้ถือหุ้น ลูกค้า และพนักงาน รวมถึงชื่อเสียงของบริษัทฯ
2. ความสัมพันธ์กับผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ
ปฏิบัติหน้าที่ด้วยความซื่อสัตย์สุจริต การตัดสินใจใดๆของคณะกรรมการบริษัท ต้องคำนึงถึงผลประโยชน์ของผู้ถือหุ้นเป็นหลัก และดำเนินการใดๆ ด้วยความเป็นธรรมต่อผู้ถือหุ้นทุกราย
3. ข้อพึงปฏิบัติเบื้องต้นของคณะกรรมการบริษัท
ต้องปฏิบัติหน้าที่ที่ได้รับมอบหมายด้วยความซื่อสัตย์สุจริต โดยใช้ความรู้ความสามารถ ประสบการณ์ทำงานที่เป็นประโยชน์ต่อบริษัทฯ อย่างเต็มที่ และสนับสนุนให้เกิดวัฒนธรรมการกำกับดูแลกิจการที่ดี
4. ข้อพึงปฏิบัติเบื้องต้นของกรรมการผู้จัดการ
กำหนดนโยบายทางธุรกิจของบริษัทฯ เพื่อบรรลุวัตถุประสงค์ของบริษัทฯ ที่วางไว้, รักษาผลประโยชน์ของผู้ถือหุ้น ลูกค้า และพนักงานของบริษัทฯ เป็นสำคัญ, และสนับสนุนให้เกิดวัฒนธรรมการกำกับดูแลกิจการที่ดี
5. นโยบายการกำหนดค่าตอบแทนพนักงาน
การกำหนดค่าตอบแทนพนักงานจะมุ่งเน้นที่ระบบการคิดค่าตอบแทนและระบบสวัสดิการให้เป็นไปตามมาตรฐานของธุรกิจ เช่นเดียวกับการพัฒนาทักษะของพนักงาน และการกระตุ้นขวัญกำลังใจ เพื่อให้การทำงานของพนักงานเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพและก่อให้เกิดประสิทธิผล นอกจากนี้ บริษัทฯ ยังเปิดโอกาสให้พนักงานมีส่วนร่วมในการแสดงความคิดเห็นเพื่อพัฒนาการทำงาน รวมถึงกระตุ้นให้เกิดการสร้างสัมพันธ์ระหว่างหน่วยงานในองค์กร
6. ความสัมพันธ์กันระหว่างข้อพึงปฏิบัติกับกฎหมาย
ข้อพึงปฏิบัติใดๆ ของบริษัทฯ ต้องปรับปรุงให้เหมาะสมและสอดคล้องกับกฎหมาย
7. ลูกค้า
บริษัทฯ ต้องมุ่งเน้นการให้บริการลูกค้าที่เป็นเลิศ โดยตั้งใจที่จะขยายฐานลูกค้าและปรับปรุงมาตรฐานการให้บริการอย่างต่อเนื่อง ภายใต้เงื่อนไขที่เป็นธรรม
8. ความขัดแย้งทางผลประโยชน์
กรรมการ ผู้บริหาร และพนักงานต้องหลีกเลี่ยงการกระทำใดๆ อันเป็นการขัดผลประโยชน์ของบริษัทฯ และบริษัทฯ ต้องควบคุมดูแลไม่ให้เกิดการขัดแย้งซึ่งผลประโยชน์ระหว่างผู้ที่เกี่ยวข้องขึ้น ไม่ว่าผู้บริหารหรือพนักงานคนใดก็ตามไม่มีสิทธิที่จะกระทำการใดๆ ที่ขัดแย้งกับกฎหมายและข้อพึงปฏิบัติของบริษัทฯ การกระทำและการตัดสินใจของผู้บริหารหรือพนักงานของบริษัทฯ ต้องคำนึงถึงผลประโยชน์ของผู้มีส่วนได้เสียอื่นก่อนผลประโยชน์ของตนเสมอ ในการนี้ หากเกิดสถานการณ์ที่ผลประโยชน์ขัดกัน หรือเมื่อกรรมการ ผู้บริหาร และพนักงานเข้าไปเกี่ยวข้องกับสถานการณ์ที่อาจนำไปสู่ผลประโยชน์ขัดกัน ให้บุคคลดังกล่าวแจ้งผู้บังคับบัญชา  หรือหน่วยงานที่เกี่ยวข้องทราบ เพื่อหาทางแก้ไขสถานการณ์นั้นๆ ด้วยความยุติธรรมและโปร่งใส
9. ข้อมูลภายในบริษัทฯ
บุคลากรทุกท่านของบริษัทฯ ต้องปฏิบัติตามข้อปฏิบัติในการใช้ข้อมูลภายในของบริษัทฯ
10. การแข่งขัน
บริษัทฯ มุ่งมั่นที่จะทำการค้าและแข่งขันทางธุรกิจอย่างเสรีและเป็นธรรม และในการเจรจาต่อรองทางธุรกิจ กรรมการ ผู้บริหาร และพนักงานต้องละเว้นจากการเรียก รับ หรือจ่ายผลประโยชน์ใดๆ ที่ไม่สุจริตในการค้ากับคู่ค้า และ/หรือ เจ้าหนี้
11. การประชาสัมพันธ์
จะไม่มีการบิดเบือน ปกปิด และ/หรือ แสดงข้อมูลที่เป็นเท็จในการเผยแพร่หรือโฆษณาใดๆ ออกสู่สาธารณชน และดำเนินการเปิดเผยข้อมูลต่างๆ ของบริษัทฯ ตามที่กฎหมายที่เกี่ยวข้องกำหนด 
12. บทบาททางสังคม และสิ่งแวดล้อม
ส่งเสริมสนับสนุนให้กรรมการ ผู้บริหารและพนักงานของบริษัทฯ มีส่วนร่วมและเป็นส่วนหนึ่งของสังคม เนื่องจากการเข้าไปมีส่วนร่วมในกิจกรรมของสังคมจะเป็นการช่วยพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมซึ่งจะส่งผลต่อความสำเร็จของบริษัทฯ ในที่สุด และบริษัทฯ มีนโยบายส่งเสริมกิจกรรมการดูแลรักษาธรรมชาติและอนุรักษ์สิ่งแวดล้อมอย่างสม่ำเสมอ
13. การให้หรือรับของขวัญ หรือการบันเทิง

กรรมการ ผู้บริหาร และพนักงานต้องไม่เรียก รับ หรือยินยอมที่จะรับเงิน สิ่งของ หรือประโยชน์อื่นใดจากผู้เกี่ยวข้องทางธุรกิจกับบริษัทฯ อย่างไรก็ดี กรรมการ ผู้บริหาร และพนักงานอาจรับหรือให้ของขวัญได้ตามประเพณีนิยม โดยการรับของขวัญนั้นจะต้องไม่ส่งผลต่อการตัดสินใจเชิงธุรกิจใดๆ ของผู้รับทำด้วยความโปร่งใส หรือทำในที่เปิดเผย และสามารถเปิดเผยตรวจสอบได้
14. การควบคุมภายใน การตรวจสอบภายใน และการรายงานทางการเงิน

ฝ่ายจัดการของบริษัทฯ มีความรับผิดชอบต่อการจัดทำรายงานทางการเงินที่มีความถูกต้อง ครบถ้วน และทันต่อเวลา ทั้งงบรายปี และรายไตรมาส ซึ่งจัดทำตามมาตรฐานบัญชีที่เป็นที่ยอมรับนอกจากนี้ ต้องจัดให้มีระบบการควบคุมและตรวจสอบภายในที่มีประสิทธิภาพ เพื่อให้มั่นใจได้ว่า บริษัทฯ ได้ปฏิบัติตามมาตรฐานและกฎหมายต่างๆ ที่เกี่ยวข้อง ภายใต้การตรวจสอบของผู้ตรวจสอบภายในและการสอบทานของคณะกรรมการตรวจสอบ
15. การแจ้งและเปิดเผยถึงการกระทำผิด
บริษัทฯ มีบทกำหนดโทษและพิจารณายกย่องสำหรับผู้ที่ไม่ปฏิบัติตามและผู้ที่ปฏิบัติอย่างเคร่งครัด สอดคล้องกับนโยบายและข้อกำหนด บทลงโทษทางวินัย ตามข้อบังคับการทำงาน ทั้งนี้ พนักงานของบริษัทฯ คนใดที่รับทราบหรือมีหลักฐานที่เป็นข้อบ่งชี้ถึงการกระทำที่ขัดหรืออาจขัดต่อข้อพึงปฏิบัตินี้ หรือมีหลักฐานที่เป็นข้อบ่งชี้ถึงการกระทำที่ขัดหรืออาจขัดต่อกฎหมายที่เกี่ยวข้อง พนักงานท่านนั้นจักต้องรายงานข้อเท็จจริงดังกล่าวแก่เจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบของบริษัทฯ หรือที่แผนกบริหารความเสี่ยงและตรวจสอบภายในของบริษัทฯ ทราบโดยทันที เพื่อจักได้ร่วมกันแก้ไขปัญหาที่เกิดขึ้นได้อย่างทันท่วงที

จริยธรรมทางธุรกิจ (Code of Ethics)
ข้อกำหนดเกี่ยวกับจริยธรรมทางธุรกิจ (Code of Ethics) ของบริษัทฯ ที่ให้กรรมการผู้บริหาร และพนักงานปฏิบัติอย่างเคร่งครัด มีดังนี้

1. ประกอบธุรกิจกับคู่ค้าและคู่แข่งขันทางการค้าบนพื้นฐานของความซื่อสัตย์สุจริตและอยู่บนหลักการที่เป็นธรรม
2. เสริมสร้างความแข็งแกร่งของกิจการโดยมุ่งเน้นที่การเป็นเจ้าของกิจการในระยะยาวและหลีกเลี่ยงการกระทำใดๆ  ที่ขัดแย้งกับหลักเกณฑ์ข้างต้น
3. ยึดถือเจตนารมณ์ของกฎหมายโดยเคร่งครัด โดยหลีกเลี่ยงการตีความทางกฎหมายใดๆ ที่ไม่สอดคล้องกับจริยธรรมทางธุรกิจของบริษัทฯ เพื่อให้บรรลุเป้าหมายทางธุรกิจแต่เพียงอย่างเดียว
4. เพื่อธำรงไว้ซึ่งชื่อเสียงของบริษัทฯ และของธุรกิจ ห้ามเผยแพร่ข้อมูลภายในบริษัทฯ ไม่ว่าจะโดยทางตรงหรือทางอ้อมไปยังบุคคลภายนอกโดยเฉพาะอย่างยิ่งข้อมูลที่ไม่ได้ผ่านการกลั่นกรองหรือตรวจสอบความถูกต้องจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้องของบริษัทฯ 
5. ในกรณีที่เกิดความขัดแย้งทางผลประโยชน์ ต้องดำเนินวิธีการแก้ไขปัญหาความขัดแย้งที่เกิดขึ้น โดยใช้กระบวนการเจรจา ร่วมกับการใช้กลไกข้อบังคับของบริษัทฯ และกฎหมายที่กำหนดไว้เป็นการเฉพาะในเรื่องดังกล่าว
